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Ata da 18ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 

em 19 de maio de 2025. 

                           Deputado Rosemberg Pinto, ad hoc. Às 15h30, o Sr. Presidente e 

proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em reverência à 

memória do ex-Deputado Paulo Jackson. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): ex-

Deputado Yulo Oiticica, representando o Governo da Bahia; Professora Zalvira Cardoso Vilasboas, 

representando a família do homenageado; Valmary Pimentel, Defensora Pública, representando a 

Defensora Pública-Geral Camila Canário; Michele Gramacho, Diretora-Geral da Fundação Paulo 

Jackson; Luiz Roberto Moraes, Professor Emérito da Universidade Federal da Bahia; Abelardo 

Oliveira, ex-Presidente da Embasa; Jonas Paulo de Oliveira Neres, representando o Partido dos 

Trabalhadores; Moema Gramacho, ex-Prefeita de Lauro de Freitas; e Tássio Brito, Diretor de Finanças 

do PT-BA. Após a execução do Hino Nacional pelo cantor Dan Duarte, o Sr. Presidente passou a 

condução dos trabalhos para o Deputado Marcelino Galo. O Deputado Rosemberg Pinto, da tribuna, 

disse que a realização da Sessão tinha como objetivo lembrar com alegria da memória do ex-

Deputado Paulo Jackson, que faz falta para a história do Partido dos Trabalhadores, pois era voz 

firme contra a corrupção e tanto fez pela reforma agrária, educação e defesa da água como um bem 

comum. Lembrou do privilégio em militar junto com o homenageado ainda no Partido Comunista, 

tendo uma convivência de aprendizado e o entendimento de que a política só faz sentido se houver 

compromisso com o povo. Ressaltou que a memória do Sr. Paulo Jackson é patrimônio da Bahia e a 

política, do ponto de vista da materialidade, é a chave capaz de resolver os problemas da sociedade. 

O Sr. Presidente, Deputado Rosemberg Pinto, franqueou a palavra aos Srs.(as): Marcelino Galo, 

Michele Gramacho, Abelardo Oliveira, Moema Gramacho, Jonas Paulo de Oliveira Neres e Luiz 

Roberto Moraes, que destacaram a conduta ética e o legado deixado pelo homenageado, exemplo a 

ser seguido por todo homem público. Os oradores ressaltaram a defesa do uso da água e da oferta 

de saneamento básico para a população, a preservação do meio ambiente e a luta pela não 

privatização da Embasa, bem como exaltaram a convivência com o político e o amigo Paulo Jackson, 

citando o apreço dele pela música, futebol na praia, a convivência com os filhos e a constante 

dedicação para a construção de uma sociedade mais justa e fraterna. A Sra. Zalvira Cardoso 

Vilasbôas, representando a família do Sr. Paulo Jackson, citou o filósofo Antístenes e disse: “A 

gratidão é a memória do coração”, frase que usou para externar a dimensão das memórias que a 

família guarda do homenageado. Disse que ele era um ser humano de muita luz, que sonhava ver o 

mundo com mais justiça social e fraternidade. Destacou que o Sr. Paulo Jackson sempre primou pelo 

bom embate e que a aparente rigidez não deixou passar despercebido o coração generoso que ele 
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possuía. Ressaltou que a força do contraditório o fez estudar para defender o interesse coletivo e que 

a defesa da água como um bem de todos foi a causa que ele defendeu na vida. Contou alguns 

momentos que desfrutou durante a convivência com o Sr. Paulo Jackson ao lado da família e dos 

amigos e agradeceu as honrarias que foram destinadas ao ex-parlamentar. Concluiu partilhando um 

trecho da música Tempo rei, de Gilberto Gil, e pontuou que a vida é um convite que não pode ser 

recusado, discorrendo sobre o entendimento da transitoriedade das experiências humanas. No 

decorrer da Sessão, o Sr. Presidente registrou a presença de autoridades civis e militares, amigos e 

familiares; anunciou as execuções das músicas Respeita Januário e Riacho do navio, de Luiz 

Gonzaga, e O que é o que é, de Gonzaguinha, interpretadas pelo cantor Dan Duarte; e a exibição do 

trailer do documentário sobre a trajetória política do ex-Deputado Paulo Jackson. O Sr. Presidente 

ressaltou a importância da Sessão para a Casa e o sentimento de que o Sr. Paulo Jackson continua 

vivo através do legado deixado. Em seguida, agradeceu a presença de todos em nome do Poder 

Legislativo e, às 17h47, declarou encerrada a Sessão. 
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